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Ο κ. Άρνε Στριντ (Arne Strid) γεννήθηκε το 1943 

στο Κρίστιανσταντ (Kristianstad) της Σουηδίας. 

Σπούδασε βοτανική, χημεία και γενετική στο 

Πανεπιστήμιο της Lund, όπου και αναγορεύτηκε 

διδάκτορας το 1970. Στη διδακτορική του διατριβή 

μελέτησε τη διαφοροποίηση και εξέλιξη των φυτών 

του Αιγαίου, υπό την επίβλεψη του καθηγητή 

Runemark. Για τη διατριβή του τιμήθηκε με το Αμερικανικό Βραβείο Jesse M. Greenman. Από 

το 1964 έως το 1972 εργάσθηκε στο Τμήμα Βοτανικής του Πανεπιστημίου της Lund στην 

επιστημονική ομάδα του καθηγητή Runemark, μελετώντας τα προβλήματα της ειδογένεσης 

των φυτών του Αιγαίου. Παράλληλα, κατά το διάστημα 1970-1972 διετέλεσε και λέκτορας 

στο Πανεπιστήμιο της Ζάμπια. 

Από το 1973 έως το 2001 υπηρέτησε ως καθηγητής Βοτανικής στο Πανεπιστήμιο της 

Κοπεγχάγης (Δανία). Στη συνέχεια, από το 2001 έως το 2008 διετέλεσε καθηγητής 

Φυτογεωγραφίας στο Πανεπιστήμιο του Γκέτεμποργκ και ταυτόχρονα διευθυντής του 

Βοτανικού Κήπου και του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας του Γκέτεμποργκ. Από το 2008 είναι 

επίτιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου της Lund, ενώ από το 2011 αναγορεύτηκε επίτιμος 

καθηγητής του Βοτανικού Κήπου και Μουσείου του Βερολίνου. 

Στη διάρκεια της σταδιοδρομίας του επισκέφθηκε πολλές φορές την Ελλάδα και 

μάλιστα κατά το διάστημα 1997-1998 υπήρξε επισκέπτης καθηγητής στο Πανεπιστήμιο 

Πατρών, ενώ έχει κατ' επανάληψη συνεργαστεί ερευνητικά με καθηγητές και φοιτητές 

διαφόρων Πανεπιστημίων της Ελλάδας. 

Για τις ανάγκες της έρευνάς του έχει πραγματοποιήσει πολυάριθμα ταξίδια, όμως το 

μεγαλύτερο μέρος του ερευνητικού του ενδιαφέροντος και των εργασιών του εστιάζεται 

στην Ελλάδα. Την Ελλάδα επισκέφθηκε για πρώτη φορά το 1964, στο πλαίσιο των ερευνών 

του διδακτορικού του. Από τότε και για περισσότερα από 50 έτη έχει ταξιδέψει ανά την 

Ελλάδα όσο ελάχιστοι άλλοι, εξερευνώντας χλωριδικά πολλές περιοχές στη νησιωτική και την 

ηπειρωτική χώρα, τόσο στο πλαίσιο της έρευνάς του όσο και στο πλαίσιο της εκπαίδευσης 

των φοιτητών του. Με το έργο του κατέγραψε και ανέδειξε τα είδη της ελληνικής χλωρίδας, 

ενώ ανακάλυψε πολλά νέα για την επιστήμη είδη. Ο καθηγητής Strid έχει μελετήσει εκτενώς 

την ελληνική ύπαιθρο, ερευνώντας με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τη χλωρίδα της και 

καταγράφοντας λεπτομερώς όλα τα χαρακτηριστικά της. 

Το ερευνητικό του ενδιαφέρον εστιάζεται στους τομείς της συστηματικής των φυτών 

και της φυτογεωγραφίας. Μια από της πρώτες σημαντικές του δημοσιεύσεις για την 

ανάδειξη της Ελληνικής Βιοποικιλότητας είναι «Τα αγριολούλουδα του Ολύμπου» (Wild 



Flowers of Mount Olympus, 1980) που αποτελεί σημείο αναφοράς, ακόμη και σήμερα, τόσο 

για τους ερευνητές όσο και για τους φυσιολάτρες επισκέπτες του Ολύμπου. Στη συνέχεια, η 

έρευνά του οδήγησε και σε μια πιο εξαντλητική περιγραφή της φυτικής ποικιλότητας των 

ελληνικών βουνών (σημαντικό ποσοστό της οποίας είναι μοναδική στον κόσμο αφού 

αποτελείται από ενδημικά είδη και υποείδη φυτών) ενώ κατέγραψε με ιδιαίτερη έμφαση τη 

γεωγραφική εξάπλωση των ειδών, που τελικά δημοσιεύθηκε στο έργο του «Ορεινή Χλωρίδα 

της Ελλάδας» (Mountain Flora of Greece, σε δύο τόμους, το 1986 και το 1991). Η έρευνά του 

δεν περιορίστηκε μόνο στην ορεινή βιοποικιλότητα, έχει συμπεριλάβει τόσο τη νησιωτική 

βιοποικιλότητα όσο και το σύνολο της χώρας. Έχει συντελέσει όχι μόνο στη συλλογή νέων 

δεδομένων, αλλά και στη συγκέντρωση και την κωδικοποίηση της υπάρχουσας γνώσης για 

την Ελληνική Χλωρίδα, όπως φαίνεται και από τα βιβλία του «Βιβλιογραφία της Ελληνικής 

Χλωρίδας» (Flora Hellenica Bibliography, πρώτη έκδοση 1996, δεύτερη έκδοση 2006), με 

αποτέλεσμα να έχει δημιουργήσει τη μεγαλύτερη βάση δεδομένων για την περιγραφή και 

γεωγραφική εξάπλωση των ελληνικών φυτικών ειδών με περισσότερο από ένα εκατομμύριο 

καταγραφές και παρατηρήσεις. Ένας μακροπρόθεσμος στόχος της έρευνάς του είναι η 

συνολική περιγραφή της Ελληνικής Χλωρίδας (συμπεριλαμβανομένης της μορφολογίας και 

της εξάπλωσης των ειδών της Ελλάδας) και μέχρι σήμερα έχει δημοσιεύσει τους δύο από 

τους δέκα συνολικά τόμους αυτής της προσπάθειας (Flora Hellenica vol 1 1997, vol. 2 2002). 

Σπουδαίο έργο του ιδίου και της συζύγου του αποτελεί η ‘ψευδο-ομοιοτυπική’ 

αναπαραγωγή με παράλληλο σχολιασμό του μνημειώδους έργου Flora Graeca Sibthorpiana, 

2009. Πρόσφατα, ο καθηγητής Strid ήταν ανάμεσα στους συγγραφείς και συνέβαλλε 

καθοριστικά στη δημοσίευση του πρώτου ολοκληρωμένου καταλόγου της Ελληνικής 

Χλωρίδας (Vascular plants of Greece: an annotated checklist, 2013), ο οποίος περιλαμβάνει 

με πληρότητα, για πρώτη φορά την φυτοποικιλότητα της χώρας μας με 5.752 είδη και 1.893 

υποείδη φυτών (ή συνολικά 6.600 taxa). Τέλος, τον τρέχοντα μήνα εκδίδεται και το πλέον 

πρόσφατο έργο του, Atlas of the Aegean Flora, 2016, με πλήρη χαρτογραφική καταγραφή 

της χλωρίδας του Αιγαίου. Εκτός από τα 12 βιβλία που έχει συγγράψει, έχει ακόμη 

δημοσιεύσει περισσότερες από 140 επιστημονικές μελέτες.  

Στη διάρκεια της μακράς και επιτυχούς σταδιοδρομίας του έχει λάβει πολλές 

διακρίσεις και βραβεία. Είναι μέλος της Βασιλικής Ακαδημίας των Επιστημών και των 

Γραμμάτων της Δανίας, είναι μέλος της Πολωνικής Ακαδημίας των Επιστημών. Είναι ιππότης 

της τάξης του Dannebrog (Ridder af Dannebrog 1984, πρώτης τάξης 1994). Στην Ελλάδα, 

πρόσφατα βραβεύτηκε για το έργο του από την Ελληνική Λιβαδοπονική Εταιρεία και του 

απονεμήθηκε ο τίτλος του επιτίμου μέλους από την Ελληνική Βοτανική Εταιρεία ενώ 

αναγορεύθηκε Επίτιμος Διδάκτορας από το Πανεπιστήμιο Πατρών. 

Ο καθηγητής Arne Strid διέπρεψε στο επιστημονικό πεδίο της φυτικής 

βιοποικιλότητας. Προσέφερε και προσφέρει πολύτιμες υπηρεσίες στη διερεύνηση και την 

ανάδειξη της ελληνικής φύσης και της Ελλάδας γενικότερα. Η αγάπη του για την ελληνική 

χλωρίδα είναι διαρκής και ανεξάντλητη καθώς εξακολουθεί να ασχολείται ενεργά και 

δυναμικά με την έρευνα και την μελέτη της, πενήντα ολόκληρα χρόνια μετά την πρώτη του 

βοτανική εξερεύνηση στην Ελλάδα.  
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